

# 家庭主妇想刷单赚钱 结果被骗79万元

广州番禺警方接警后快速止付挽回11万损失

**新快报讯 记者彭程 通讯员欧阳积俊 陈玉敏报道** 新快报记者昨天获悉,一名家庭主妇想通过刷单赚钱,结果被骗79万元。

据了解,12月11日,女事主梁某收到一条手机短信:“亲,您的宝贝已发货,请添加微信好友,领取您的30元现金返现。”据事主梁某反映,她是一名家庭主妇,长期在家照顾家人,与社会接触较少,并不太清楚这样的电信诈骗套路,当她收到短信时,以为有利可图,便立即按照要求添加了微信。

梁某添加微信后,有一名自称“客服”人员与梁某开始闲聊:“亲,您好,谢谢您的信任,30元现金已返还到您的支付宝账号,您稍后可查收。如果还想赚更多钱,我们这里提供‘刷单’返现。”由于事主梁某的支付宝账号收到了30元现金,梁某随即按照“客服”要求,下载并注册了某平台APP。

接下来的几天,梁某在该平台APP充值了数百元用以“刷单返现”,很快,梁某就尝到了甜头,通过刷单

“赚”到了数百元。随后,随着“客服”的要求慢慢提高,梁某每次充值的金额数越来越大,由数百到数千,甚至十数万元,最后“客服”以系统出现错误为由,拒绝返现以及退回充值款项。直至16日,梁某察觉不妥后报警。

根据梁某提供的信息,民警立即启动紧急止付机制,除了已被诈骗分子取现的68万多元外,止付冻结了转账,及时帮助梁某挽回了将近11万元的损失。目前,案件仍在进一步侦办中。

## 哄你买酒的“卖惨”女子其实是壮汉

**新快报讯 记者彭程 通讯员顾国康 张毅涛报道** 团伙经营“美女短视频”账号吸引粉丝,有人来添加联系方式后,“壮汉”假扮柔弱女子一边谈情一边卖惨,只为哄骗你买酒。新快报记者昨日获悉,近日广州增城警方在开展“飓风·2019”专项行动中,捣毁一个冒充美女卖酒的诈骗团伙,抓获以何某为首的11名犯罪嫌疑人。

12月3日上午,增城警方接到新塘镇某小区业主报警,称其隔壁房子最近有不少陌生男女进出,而且不时发出吵闹的声音,严重干扰了其正常

生活。

警方接到报警后到场处置,发现屋内有十多名男女,而且房间内放置有大量电脑、手机及话术剧本等可疑物品。民警在这些电脑、手机内发现大量冒充美女诱骗他人购买白酒的聊天信息,有重大诈骗嫌疑。

据犯罪嫌疑人交代,该团伙分为两组人运作,一组由年轻貌美的女性组成,她们在短视频网站发布视频并在视频中插入联系方式,吸引粉丝上当;另一组则是由20岁出头的男性组成,在添加粉丝联系方式后,冒充

美女身份进行聊天。

嫌疑人在朋友圈把自己包装成一个善良、上进的女生,不久后就会向事主倾诉与父亲关系不好,并且刚与异地恋的男朋友分手,以博取事主的同情和怜悯,激起事主保护欲。等事主完全放下戒心后,嫌疑人就会提出自己要回老家帮爷爷卖酒,之后以帮衬爷爷生意、出售自己的自酿酒为由,哄骗事主购买白酒,甚至还假称自己生日向事主讨要大额红包。

目前,何某等犯罪嫌疑人已被警方依法刑事拘留。

## 偷来廿万元配件当废铁卖三千元

**新快报讯 记者彭程 通讯员杨晓虹 张毅涛报道** 偷来价值20万元的配件,当废铁能卖多少钱?3000元。

新快报记者从广州市公安局获悉,针对岁末年尾发案特点,广州黄埔警方深入开展“飓风·2019”年底破案攻坚行动,严厉打击盗窃等侵财类违法犯罪,于近日打掉两个盗窃工地财物的团伙,依法刑事拘留犯罪嫌疑人7人,破获发生在黄埔区、从化区的同类案件5宗。

11月7日凌晨,黄埔区九龙大道一在建工地被盗配件一批,损失价值约20万元。11月28日,专案组在登塘村一无牌废品收购店抓获盗窃嫌疑人刘某朋(男,29岁)、刘某慧(男,28岁),以及销赃嫌疑人张某(男,46岁)。

经审查,刘某朋、刘某慧长期在黄埔九佛、从化太平一带以收废品为生。刘某朋有一辆蓝色三轮摩托车,白天收废品“踩点”,伺机寻找作案目标。11月5日、7日深夜时分,刘某朋、刘某慧趁黑夜工地无人看管之机,驾驶三轮摩托车潜入工地盗窃。7日当天盗窃所得的价值20万元的机械配件,被其当废铁以3000元价格贱卖。

特别报道

## 声动南华 巧用融媒体传递强国信息

广东南华工商职业学院党建创新,引领高质量发展

“声动南华”红色经典朗读、“声动南华”微党课、“声动南华”当日头条、书记下午茶、“十个一”、诗歌会……党建工作原来还可以这样丰富多彩!

广东南华工商职业学院是一所年轻的高职院校,充满活力,朝气蓬勃,校党委班子以党的建设引领创新驱动、实现高质量发展,以下让我们来盘点南华党建高光时刻:

2018年6月6日,开始“声动南华”项目,开展红色经典朗读、微党课活动,并在融媒体中心所属校园广播台进行“学习强国”当日头条的朗读播音。14名党员完成党章的朗读,在学校广播台进行播音,学校公众号进行推文宣传,带动党员师生读原文悟原理;学习强国头条朗读,每周五条,已播85篇,每篇3~5分钟,累计400多分钟;微党课6节。

2018年4月26日开始的“书记下午茶”,以更贴近时代特征的轻松形式,党务工作者们和校党委书记面对面,在喝茶聊天的聚会中激发“头脑风暴”,谈“书记项目”,谈“双带头人”,谈工作的难点和突破点。校党委书记马栩生指出,党建问题是学校工作的核心问题和基础问题,各二级学院要针对性研判,区别“规定动作”,结合实际出“自选动作”,再思考得出“创新动作”;同时党建工作要和学校中心工作相结合,结合学校最近的“大学习,深调研,真落实”,对标省内外最优、最好、最先进的高校,创新驱动,在数字党建方面作出不一样的探索和成绩。

2019年9月10日起,举办喜迎新中国成立70周年“十个一”系列活动,



包括“党建引领——教学成果展”,成立助推乡村振兴的“广东工匠学院英德学院”,组织万人升国旗同唱国歌,师生与共建单位同看主旋律电影,“美丽中国”书画摄影展等。

2019年11月27日,学校应用法与公共事业学院党支部“一体两翼三平台”组织生活创新案例,成功入选广东省委教育工委全省高校基层支部组织生活创新优秀案例,荣获二等奖。一体,即以提高党组织生活质量为主体;两翼,即党建带团建、思想政治教育与专业知识学习相融合;三平台,即暑期社会实践平台、志愿服务平台、党日团日活动平台。通过“一体两翼三平台”组织机制,应用法与公共事业学院党支部

进一步强化了党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,丰富了党支部组织生活形式和内容,提升了党支部组织生活的质量、水平和效果。

创新不是凭空想象,而是立足实际发挥创造思维的巧妙延伸。据悉,广东南华工商职业学院接下来的党建工作举措,将持续坚持问题导向,用新视角审视新形势、用新思维研究新情况、用新举措应对新变化,从“怎么解决问题”角度进行谋划部署;同时充分发挥榜样力量,积极从全国基层党建创新案例中找素材、找方式、找灵感,学习成功经验、借鉴先进做法,潜移默化培养创新创优意识、提升创新敏感度。

(陈焕钊 叶品言)

